



在校园里边走边读英语,遇到难题就拦住师生询问,通过手机录音练习发音……在渤海理工职业学院——

# 55岁保安许连亮自学英语成“励志大叔”

本报通讯员 高菁 李冠达 本报记者 马晓彤 摄影报道

在渤海理工职业学院的校园里,人们总会遇到一个手里拿着英语笔记,嘴巴里一直念念叨叨练习发音的人(图一)。有时候,你还有可能在教学楼的走廊或者教室里看到这个人在“蹭课”。他一边用手机录制老师讲课视频(图二),一边认真地记笔记……

这位每天努力学习英语的人既不是学校里的学生,也不是任课教师,而是校园保安——55岁的许连亮。

## 保安“抓住”学生竟是为了请教英语题

“同学,稍等一下!我有个问题想请教你……”每次许连亮遇到不认识的英语单词或不懂的句子后,就立刻用笔勾出来。等到有学生经过保安室时,他就会立刻上前“抓住”询问。

“哦,原来是这样。我之前陷在一个固定句式中了,怎么都跳不出来。”听了学生的解答后,许连亮紧锁的眉头一下就舒展开了。

其实,这位“保安大叔”一有机会就“抓住”学生问英语题,成了校园里时常发生的事情。很多学生和老师们都已习以为常。每次遇到许连亮问问题,大家也都十分乐意解答。

被许连亮提问,大家很有成就感。一些学生还会私下讨论,想知道今天谁会成为被许连亮



图一

“抓住”的人。

一间几平方米的保安室,既是许连亮工作的地方,又是他学习英语的乐园。桌子上,厚厚的笔记本上是许连亮记下来的语法知识。校园的安静角落里,他总会一遍又一遍地大声朗读英语……

哪个单词背不过,许连亮就把它写在卡片上,放在显眼的地方。这样,他随时都能看到这个单词,在潜移默化中慢慢记住这个单词。

发音不标准,许连亮就在教室门外听老师的正确发音,或者

让学生读给他听。听完别人的发音后,许连亮又在手机字典中连续听单词发音,再用手机录下自己的声音比对。直到自己的发音和手机中的发音相近,他才会学下一个单词。

## 应聘当保安常蹭英语课

55岁的许连亮为何如此痴迷英语?这要从33年前说起。

那时,许连亮准备去当一名国际海员。掌握英语这门语言成



图二

了他的一门必修课。当时,参加培训的共40来人。许连亮的英语基础最差,但不服输的他始终坚信,只要肯下功夫,没有学不会的知识。

培训时,许连亮遇到不会读的单词就用拼音标注。下课后,他不停地背诵单词,直到记住为止。不好意思开口说英语,他逼着自己随时随地用蹩脚的发音说英语。最终,许连亮顺利通过培训,成了一名国际海员。

在海上漂泊的日子里,许连亮喜欢读英语书籍。遇到看不懂的单词或句子,他就查字典。6年

的海员生涯中,他去过泰国、新加坡等多个国家。每次靠岸时,他总会利用去超市买东西的机会和外国人“搭讪”,为自己自学的英语寻找“实战舞台”。

回到家乡后,许连亮始终没有放弃自己的“英语梦”,每天坚持学英语。2020年,得知渤海理工职业学院招聘保安,他便应征上岗。“其实来这里上班,我是有私心的。”许连亮有点不好意思地笑了笑,说出了自己的小心思,“大学学习氛围好,工作之余我还能去蹭英语课,工作学习两不误。”

## 越学越有趣 越学越来劲

如今,许连亮成了校园里的“名人”。他学英语的情景被不少学生看在了眼里。大家都说他是“励志大叔”。

许连亮的事情一传十、十传百,被越来越多的师生知晓。学校特意为他办了一张图书借阅卡,方便他去学校的图书馆学习英语。此外,学校还在许连亮的办公室里放了一张办公桌,让他在工作之余能有一个更好的环境来学习。

“在大学里跟着孩子们一起学习英语,我是越学越有趣,越学越来劲。现在,我是一名爱学英语的‘励志保安大叔’。以后,我还要做一位爱学英语的‘励志老头儿’。”许连亮说,不管年龄多大,他都会坚持学英语。

## “美少女”到农家院“做客”

专家:尽快放归大自然即可



本报讯(见习记者 王宝航 记者 崔春梅)近日,一只嘴巴尖细、两腿修长的鸟到南皮县南皮镇汤庄村汤女士家的院子里“做客”。汤女士担心它受伤,立刻向民警求助。民警查询后得知,这只鸟是黑翅长腿鹳。

前段时间,汤女士回汤庄村的娘家后,在院子里发现了一只从没见过的雏鸟。

这只鸟儿嘴巴尖细,肚皮雪白,两腿修长(左图)。发现这只鸟并没有飞走的意思,汤女士担心它受了伤,便报警求助。

南皮县公安局城关派出所民警赶到现场后,小心翼翼地

将这只鸟带回派出所。民警查询后得知,这只鸟是黑翅长腿鹳。

随后,民警将这只鸟移交到南皮县自然资源和规划局森林湿地资源管理科工作人员手中。经检查,这只鸟并没有受伤。

据悉,黑翅长腿鹳是长腿鹳的亚种之一,属于迁徙鸟类,有候鸟中的“美少女”之称,为国家“三有”保护动物。

随后,南皮县自然资源和规划局森林湿地资源管理科工作人员联系到沧州市野生动物救护中心负责人孟德荣。孟德荣建议将这只黑翅长腿鹳雏鸟尽快放归大自然。

## 老人突发疾病 交警护送就医

本报讯(记者 李婉秋)近日,南皮的一位老人因突发心脏病急需到市医院接受治疗。市交警支队三大队交警连闯4个红灯,将这位老人送到市中心医院。

前段时间,市交警支队三大队的交警张子晔与同事在市区迎宾大道小狄庄路口执勤时,得知南皮有位突发心脏病

的老人急需到市中心医院接受治疗。

张子晔与同事驾驶警车在前面开路,患者的家人驾车紧随其后。一路上,张子晔连闯了4个红灯。不到10分钟,两名交警将患病老人护送到市中心医院。

由于送医及时,这位老人已无大碍。

## 痔疮折磨肾衰男子十余年

沧州中西医结合医院医生帮他除顽疾

本报讯 日前,张家口的王女士给沧州中西医结合医院东院区医生单隽打来电话,感谢她妙手施救,帮儿子根除了10余年的顽疾。

据沧州中西医结合医院东院区肛肠科主任单隽介绍,患者因肾衰已经透析了17年,10多年前又患上痔疮,发病时肛门反复脱出且不能复位,还经常出血。患者四处求医,但一直都没获得较好的疗效。

前段时间,患者来到沧州中西医结合医院东院区。单隽根据患者病情制订了综合治疗方案。在透析治疗的保驾护航下,医生对患者施行了腰麻下行PPH术(吻合器痔上黏膜环切术)和外剥内扎手术。手术非常成功。

术后,医护人员辅以中医中药、康复理疗等治疗手段,患者恢复良好。住院18天后,患者病愈出院。

左松晨

南皮老人孙九如:

## 创作1300米书法长卷

本报讯(通讯员 南宝通 见习记者 王宝航 记者 崔春梅)近日,79岁的南皮老人孙九如将自己多年前创作的715米毛体书法长卷续写到1300米。

79岁的孙九如是一名入党56年的老党员。他从1965年开始研习毛体书法,水平不断提高。2013年10月,他创作完成的715米毛体书法长卷被认定为

“世界上最长的毛体书法长卷”。今年,孙九如萌生了续写长卷的念头。他在老伴的支持下搜集资料,续写长卷11万余字。目前,长卷总长达1300米。